
课堂教学设计表
	课题

（章节名称）
	神奇的动画

	学科
	小学信息技术
	授课年级
	六     
	学期
	上

	课时数
	1
	课型
	新课

	选用教材

	小学信息技术六年级上册第七版  重庆大学出版社

	参考资料

	无

	教学内容分析

	欣赏动漫作品。

2.让学生了解动画技术的发展变化，了解动画片是如何制作的，理解动画技术的原理。
3.让学生了解我国动漫事业的发展水平，培养学生用计算机制作动画的兴趣。

	学生情况分析

	六年级学生有一定的思想，在一定程度上有竞争意识，大多数学生有自尊心，知道学 习是自己的主要任务。

通过三四五年级的学习，对信息技术基础已有一定的掌握。

	教学方法选择

	演示法、讲授法、自主探究学习

	教学环境、教学媒体选择

	教室，   计算机  办公软件  视频播放器

	板书设计

	    1.神奇的动画

冯文娟                           一、动画片的诞生
重庆师范大学                     二、动画片的制作


	教学目标

	知识与技能目标

11.了解动画技术的发展变化。

2.了解我国动漫事业的发展水平。

过程与方法目标

1.了解动画片是如何制作的，理解动画技术的原理。
情感与价值观目标

1.培养用计算机制作动漫的兴趣。

	重点、难点分析

	重点：了解动画技术的发展变化过程

难点：理解动画技术的原理

	课堂教学过程结构设计

	环节

学生活动

教师活动

设计意图（教学策略）

一、开学第一课开场（20分钟）

学生听

同学们，大家好。我叫冯文娟，今年刚毕业于重庆师范大学，很高兴也很荣幸今天能站在这里和大家一起上这一节信息技术课，这学期的信息技术课就由我和大家一起来学习。首先，先欢迎大家恭喜大家进入了六年级，六年级是一个美好的年级，经过了前面五年的积累，加上我们这最后一年的冲刺，希望明年的这个时候我们都能坐在自己期待的中学里继续追梦。大家有没有信心？

学生边听边回应

很好！很多同学都是非常有信心的。接下来老师就用PPT给大家做一个简单的自我介绍。

学生观看

播放自我介绍

好了，老师的自我介绍就到这里了，大家已经认识了老师，那么下面是不是就该轮到你们给老师做自我介绍了呀？谁先来？

学生回答

心理学上有个首尾效应，说的是第一个和最后表现的给人以印象最深。谁要来勇当第一呀？很好！有同学举手了哈，我们先掌声鼓励一下，因为他是第一个有勇气举手站起来做自我介绍的。（鼓励学生主动发言）

学生轮流自我介绍

老师协助组织学生，用心听学生的自我介绍。

二、问题导入（1分钟）

学生回答

嗯，我们班的同学都很不错，落落大方地给老师作了简单的自我介绍，也许今天老师还不能完全记住大家，但是老师会努力的。下面我们开始上课，在上新课之前老师先问大家几个问题：你们喜欢看动画片么？知不知道动画片是怎么制作出来的吗？想不想自己动手做自己喜欢的动画片？就让我们一起带着这些问题进入今天的学习：神奇的动画（老师板书）

三、新课教学（16分钟）

学生欣赏图片，

观看视频《功夫熊猫》片段

刚才同学们说了好多你们喜欢看的动画片，现在我们先一起来看一下一些图片，这些动画片大家都看过了吧。接下来我们再一起来看一个动画片《功夫熊猫》，相信很多同学已经看过，但是这次老师希望大家不仅仅是带着看剧情的心态去看这个动画片，还要带着一个问题去看：这个动画片是怎么拍出来的？这个镜头是怎样可以达到这种效果的呢？认真看哦。

学生分析回答问题。

……（请3到4个学生回答）

好，这节课我们就先看到这里，现在我们先一起来讨论一下：动画是如何制作出来的？你知道吗？

很好，非常棒，我们同学都很聪明，我们总结一下就是：先有剧本，然后画草图也就是脚本，接着根据脚本用相应的软件制作加上一些特效效果，简单的动画作品就出来了。

现在翻开我们课本的第4页，看下知识窗:第一部动画片诞生于法国，动画起源于人类用绘画记录和表现运动的愿望，随着人类对运动的逐步了解及技术的发展，这种愿望成为可能，并逐步发展成为一种特殊的艺术形式。

1877年，巴黎的光学家兼画家爱米尔·雷诺根据“视觉暂留”的原理制成了一种新的玩具活动视镜，并在1878年巴黎世界博览会上获奖。

1888年爱米尔·雷诺制成了“光学影碟机”，并拍摄了世界上第一部动画片——《一杯可口的啤酒》。

这是动画的产生。

学生跟着操作

回答问题

现在拿着你的信息技术书，捏着右下角快速翻动，一会说说你有什么感受？

非常好，我们很多同学都说感觉小猴动起来了是吧？就像我们平时在做广播体操一样。这样的操作也可以让我们的图画产生简单的动画效果，是不是很简单？

四、总结以及作业布置（3分钟）

学生听

想不想我们也自己来制作一个动画呢？如果让你来制作一个动画你又会做什么样的动画呢？下来我们就先思考一下，下节课我们可以一起讨论一下。

这节课的内容我们就上完了。

下课！



	作业设计及检测

	思考动画制作，课前讨论

	教学反思、总结

	



